

始终牢记“让人民生活幸福是‘国之大者’”

曹立强走访调研基层工作

本报讯 10月26日下午,区委书记曹立强到龙华街道走访调研基层工作。曹立强指出,刚刚胜利闭幕的党的二十大是在迈上全面建设社会主义现代化国家新征程关键时期召开的一次十分重要的大会,各街镇要深刻领悟“两个确立”

的决定性意义,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把力量和智慧统一到党的二十大确定的各项任务上来,进一步完善工作思路,扎扎实实做好各项工作。

曹立强强调,要以高质量党建引领基层治理,始终牢记“让人民生活幸福是‘国之大者’”,以增强群众幸福感、

满意度为目标,全面推进“三旧”变“三新”,完善旧住房修缮机制,加快零星二级以下旧里和不成套房屋改造。实施15分钟社区生活圈提升计划,升级邻里汇“生活盒子”,因地制宜配齐社区食堂、卫生服务、文体、助浴等功能。要完善为民服务体系,聚焦“一老一小”,精准排摸居民实际需求,要加强与优质医疗、教育资源共建合作,让龙华地区的居民在家门

口就能享受到优质的医疗、教育服务。要提升城区治理精细化能级。统筹抓好疫情防控和经济社会发展,健全应急响应机制,建强应急处置队伍,切实巩固疫情防控成果。加快转变城区发展方式,提高城区规划、建设、治理水平,推进围墙内外、生态业态整体规划提升,找准着力点,激发创造力,为“建设新徐汇、再造新徐汇”贡献智慧和力量。

学习贯彻党的二十大精神

让百姓的生活越过越美好、越过越幸福

区委书记带队开展“满意在徐汇、服务在基层”走访活动

本报讯 10月27日下午,区委书记曹立强带领区党代表、律师等代表团来到徐家汇街道交大新村居民区开展“满意在徐汇、服务在基层”走访活动。

曹立强一行首先走访调研了升级改造后的徐虹北片区社区食堂、卫生服务站,这两处场所也是上次走访活动中,居民提及诉求最多的两个地方。在徐虹北片区社区食堂,曹立强与用餐人员、食堂管理人员亲切交流,对就餐工作进行充分肯定;并要求要继续简化就餐流程、在“功能”提升上下功夫,努力满足多层次就餐需求,加强食品安全管理,让社区居民尤其是老人吃得放心、吃得开心。

新建成的徐虹北片区卫生服务站面

积扩容至303m²,充分发挥其上海市中医药特色示范社区卫生服务站的优势,建成中医养生保健特色卫生服务站。曹立强详细询问了中医服务种类、诊疗服务时间和专家下沉情况,并希望医护人员提供更多的中医治疗和保健服务,实现“健康一个居民,幸福一个家庭,和谐一个社区”,真正提升居民的获得感和满意度。

在装修一新沿街设置的交大新村居委会,曹立强与交大居民区居民代表亲切交流座谈,仔细倾听他们关于学习党的二十大精神的心得体会和参与社区治理的感受想法,曹立强边听边记,不时插话同大家深入互动,会场气氛十分热烈。

曹立强表示,“满意在徐汇”是践行

“人民至上”的重要实践,今天再次来到居委会,主要是再次听取大家的意见建议,共同解决好大家关心期盼的民生问题,提供更好的服务。接下来,将继续完善公共服务设施建设布局,提供高品质精准化服务供给,全面推进“三旧”变“三新”,完善旧住房修缮机制,在适老化改造、便民服务项目、既有多层住宅加装电梯等民生工作上加大投入,让群众享有更加殷实、更加富足、更加舒心的生活。

曹立强表示,会后走访团队还将把大家的意见建议带回去,协调好街道和相关条线部门,继续紧盯问题所在,找到解决方案,及时向居民做好解释沟通,有力推进整改落实,让百姓的生活越过越美好、越过越幸福。

第五届中国国际进口博览会将于11月5日-10日在国家会展中心(上海)举行。由凌云路街道社区学校师生制作的纸艺手工灯再度受邀参展。

凌云的纸艺手工灯自2020年起已连续两年受邀参加第三届和第四届中国国际进口博览会非遗客厅的展示,获得观众广泛好评,为传播中华优秀传统文化作出了积极贡献。

手工灯所用纸张是凌云路街道社区学校师生用古法手造而成。“古法造纸”非凌云地产,它来自贵州省丹寨县南皋乡石桥村,2006年入选第一批国家级非物质文化遗产代表作名录。凌云路街道社区学校于2016年在街道和区非遗办的支持下从贵州丹寨石桥引入,通过社区教育课程、“艺术家庭日”亲子活动、学生社区实践等途径进行传承学习,让社区居民不用跋山涉水,在社区里就能近距离感受非遗文化的独特魅力,传承祖先智慧,感知古人“天人合一”的思想,同时学习低消耗环境、与自然和谐共生的生活智慧。

这次社区学校师生为参展第五届中国国际进口博览会,对手工灯又重新做了设计和制作。每个手工灯有内外两层八个灯面,寓意喜迎八方来客,开放的造型展现了上海的城市精神和城市品格。所用纸张继续沿用贵州非遗项目——皮纸制作技艺纯手工造纸完成。灯架结构参照“传统花窗”的制作方式,选用实木材料,以卯榫结构增强稳定性。灯面图案的创作以二十四节气的不同花卉植物为主题,每个节气对应内外两层灯面,随着灯影流转,观众看到的是自然界的花草随着节气更迭而变化。灯面安装采用传统的裱糊技术。八个手工灯的设计和制作既有传统的传承,又有时代的创新,希望能给大家带来非遗的新体验。

徐汇纸艺手工灯再度亮相进博会

凌云

徐汇迎来首批吸入式新冠疫苗接种人员

记者 吴会雄 施悦炜

10月26日起正式启动加强免疫接种。10月26日下午,在徐汇区的长桥街道社区卫生服务中心,迎来了第一批接种吸入式疫苗的市民。

和肌肉注射疫苗的流程一样,准备接种疫苗的市民在入口处依次亮健康码,完成第一步初检。随后经过测血压、预检分诊、信息登记,健康状况询问与接种核查、签署疫苗使用知情同意书和注射等流程,确定适合接受疫苗注射后,才到达接种室接种新冠疫苗。

“吸入式疫苗到底是怎么接种的?会不会难受啊?”年轻人小李对于未知的接种方式有些担心。当他走到接种区域,只见负责接种的护士先把药液注入到一个类似奶茶杯的空杯子里,然后用机器把药液变成雾状,然后让小李先深吸一口气,再深吸一口气,把雾化的药液吸进去,屏住呼吸5秒以上,接种成功。

“啊?就好啦?就吸一次就完成了?”小李有些意外。

“对啊。还需要留观半小时。”护士笑着回答。

据观察,长桥街道社区卫生服务中心接种点首个小时接种了18剂次,其中大多数是年轻人。除了比较能接受新鲜事物的年轻人,也有老年人前来尝试新的接种

方式。63岁的老陈和59岁的妻子就是这样一对“赶时髦”的老夫妻。老陈告诉记者,“周末想要去外地走走看看,今天特地赶来在出发之前接种疫苗。想着一样要接种第三针,不如试试新的方式,确实方便,从心理上来说,我们也更能接受。”

虽说和以往的接种流程没有区别,但毕竟是一个新的接种方式,为此,长桥街道社区卫生服务中心也做了充分的准备。据医院负责人介绍,从9月底接到任务后就对人员、设备进行了筹备,主要是人员专业培训,前前后后有医生护士共47人进行了培训,保证人员储备充足。然后是设备,这毕竟是一个新兴的事物,设备肯定要进行投放、调试、试用。更重要的一点,因为是对居民开放的,要调整好时间。吸入型的疫苗对于场地是有要求的,要专场。

据介绍,现阶段在已全程接种国药集团中国生物技术股份有限公司北京生物制品研究所有限责任公司、国药集团中国生物技术股份有限公司武汉生物制品研究所有限责任公司、北京科兴中维生物技术股份有限公司生产的灭活疫苗以及康希诺生物股份公司生产的肌注式重组新冠疫苗(5型腺病毒载体)满6个月的18岁及以上人群中,可选择使用吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)开展1剂次加强免疫接



种。已经完成加强免疫接种的对象现阶段暂不进行进一步的加强免疫。即日起,符合条件的市民可通过“健康云”APP等进行加强免疫接种在线预约登记。携本人有效身份证件在约定时间前往预约的接种门诊进行加强免疫接种。70岁及以上人群接种时,要由家属或志愿者陪同。

徐汇区目前开设有两个吸入式新冠疫苗接种点,有需要的市民可预约前往接种:

长桥街道新冠疫苗接种点

地址:龙川北路9号-1;吸入式疫苗接种时间:周三 13:30-16:30;联系电话:64530038-514(周一至周五 8:00-11:30 13:30-17:00)

上海嘉会国际医院

地址:桂平路689号;吸入式疫苗接种时间:周五 9:00-11:30;13:00-17:00;联系电话:4008683000